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Bekanntgabe der öffentlichen Beschlüsse gemäß § 41 b Abs. 5 GemO BW 
 

Gemeinderatssitzung am 10.12.2024 
 
 

T a g e s o r d n u n g 

1. Vorlage und Kenntnisnahme des Protokolls Nr. 14/2024 vom 19.11.2024 
Das Protokoll wird von den Urkundspersonen unterzeichnet und vom Gemeinderat zur Kennt-
nis genommen. 

2. Vorlage und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung am 19.11.2024 gefassten 
Beschlüsse 
 
Wasserkonzession mit der Stadtwerke Neckargemünd GmbH – Landeskartellbehörde für Ener-
gie und Wasser Baden-Württemberg fordert die Durchführung eines wettbewerblichen Ver-
fahrens 

1. Der mit der Stadtwerke Neckargemünd GmbH geschlossene Wasserkonzessionsver-
trag vom 25.01.2023 soll aufgrund von kartellrechtlichen Bedenken der Landeskartell-
behörde für Energie und Wasser Baden-Württemberg im Einvernehmen mit der Stadt-
werke Neckargemünd GmbH aufgehoben werden. 

2. Der Gemeinderat beschließt, das Wasser-Konzessionsvergabeverfahren neu zu begin-
nen. Die Verwaltung wird mit der Vorbereitung und Durchführung eines europaweiten 
wettbewerblichen Verfahrens beauftragt. 

3. Grundlage für Verhandlungen mit Interessenten ist der Wasserkonzessionsvertrag 
vom 25.01.2023 einschließlich aller seiner Anlagen mit Ausnahme der von der Landes-
kartellbehörde für Energie und Wasser Baden-Württemberg bemängelten Passage in 
§ 4 Absatz 6 Wasserkonzessionsvertrag. 

3. Freiflächensolaranlage auf dem Grundstück der ehemaligen Deponie in Mückenloch 
Die Verwaltung wird einstimmig beauftragt, eine Standortalternativenprüfung auf der Gemar-
kung Mückenloch (evtl. ergänzt um den Bereich Dilsberger Hof) vorzubereiten. 

4. Haushalt 2025 – Einbringung durch den Bürgermeister 
Ein Beschluss des Gemeinderates ist nicht erforderlich. Der Gemeinderat nimmt den Entwurf 
des Haushaltes zur Kenntnis und wird diesen in einer Klausurtagung beraten. 

5. Anpassung der Gestaltungssatzung Altstadt – Angebotseinholung und Vergabe 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Beauftragung der Firma LBBW Immobilien Kom-
munalentwicklung GmbH mit der Anpassung der Gestaltungssatzung Altstadt. 

6. Ortsentwicklungskonzept Neckargemünd Waldhilsbach – Angebotseinholung und 
Vergabe 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig bei einer Enthaltung die Beauftragung der Firmen 
MVV Regioplan GmbH mit der Erstellung eines Ortsentwicklungskonzeptes (OEK) in Waldhils-
bach. 

7. Fußwegbrücke am Schwimmbad – Zustand und weitere Vorgehensweise 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig  
1. Die Verwaltung mit der weiteren Planungs- und Bauausführungen zwecks Rückbau der 

Fußgängerbrücke über die Bahngleise am Schwimmbad zu beauftragen sowie 
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2. Die Bereitstellung der erforderlichen Haushaltsmittel i.H.v. 180.000 EUR für die Haushalts-
jahre 2024 und 2025. 

8. Teilnahme am European Energy Award 
1. Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Teilnahme am European Energy Award (eea) 

zu beenden. 
2. Die Verwaltung wird einstimmig ermächtigt, die abgeschlossenen Verträge mit der Bun-

desgeschäftsstelle eea und der KLiBA zu kündigen und die bewilligte Förderung i.H.v. 
10.000 EUR zurückzugeben. 

 
 
 
 
 
 


